

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского губернского ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 4 (6789) | Вторник 6 января 1942 г. | Цена № 15 коп.

БЕСПОЩАДНО ИСТРЕБЛЯТЬ ФАШИСТСКОЕ ЗВЕРЬЕ!

Немецко-фашистские разбойники замыли захваченную советскую землю потоками крови советских людей, наполнили ее слезами женщин и детей, засыпали пеплом пожаров, стали сеять смерть и разрушение. Они опустошили наши прекрасные города и разорили богатые колхозы, подобно саранче уничтожили плоды упорного, созидательного труда, надрагались над памятниками бессмертной культуры русского народа.

В Одессе они методически расстреляли из пулеметов двадцать пять тысяч человек, в Киеве растерзали пятьдесят две тысячи. Вот уже полгода, как они бесчинствуют и жгут, грабят и насилуют, пытают и убивают везде, где вступают их ноги на землю.

Всюду творят они зверскую расправу над населением. Насилуют женщин, девушки и убивают их. Убивают грудных детей, чтобы их плакать не мешал им спать. Сжигают целие села, поголовно истребляя их жителей.

Они уничтожают целые города. Они разрушили Клин и Калинин, оставили груды развалин в Наро-Фоминске и Балузе. Они издавоются над собой стариной Пскова и Новгорода. Они сравняли с землей цветущий город сад Истру и уничтожили чудесный памятник старинного русского искусства — Ново-Иерусалимский монастырь. Они штабелями сложили трупы расстрелянных в Ростове-на-Дону. Они устроили публичные дома в школах и убивают каждого, кто не понимает окрика немецкого часового. Подло, гнусно, на��тупалово, они над музей-усадьбой Л. Н. Толстого в Ясной Поляне и над домом-музеем П. И. Чайковского в Клину. Слушайте, читайте прости, бесконечные рассказы советских граждан, переживших ужасы немецкой оккупации, — от их правильных слов стынет кровь в жилах, кровь сжимается кулаки у каждого честного человека.

В пыльце жителям оккупированных селений Московской области бойцы, командиры и политработники энциклопедической части, освободившей 160 деревень и сел, выбывшими немцами в Волоколамске, пишут:

«Продвигаясь на запад, мы своими глазами видим полную меру злодействия, причиненных фашистскими изувечами советскому народу. Входя в населенные пункты, красноармейцы уже не говорят, что здесь прошла смерть. Это слишком мясо. Стиснув кулаки, бойцы произносят: «Этот побывали гитлеровцы». Мы видели матери, на глазах которых немцы убивали их малолетних дочерей и сыновей для того, чтобы из еще горячих трупов малюток слить и балки дымающуюся кровь для своих рабочих банников».

Разве это люди? Это же люди, а звери. О них товарищ Сталин сказал, что это — люди, лишенные совести и чести, люди о моралью животных. Это — люди, потерявшие человеческий облик и павшие до уровня зверей.

У них танки и самолеты, пушки и автоматы, но это не воины, а уловленный обряд насилий и грабительской бандитов и убийц.

Воины не убивают пленного противника, а они подвергают пленных дьявольским пыткам, почтеским истязаниям, пытками мучают до смерти. Это — не исключение, а общее правило. Они держат рабочих пленных без еды и без воды, за ключкой проволокой, а при попытке подплыть к воде пристреливают. Они вырезывают звезды у пленных на груди. Вырывают половые органы, ломают руки и ноги.

Воины не изнасилуют, не избивают мирным населением, а они пыткошами

в своей садистской вилуме, измываясь над мирными жителями, над женщинами, детьми, стариками. Они совершают воющие нарушения международных правил ведения войны, объявила военнопленными все взрослое мужское население занятых ими сел и городов, уговариваем в тыль и используя из самых тяжелых работах. Так, они фабрикуют дутые цифры якобы захваченных ими «советских военнопленных».

В приказе по 101-му мотополку 18-й танковой дивизии германской армии, захваченной нашими частями в г. Ефремово, говорится:

«Всех мужчин, способных носить оружие, задерживать и отправлять на сорные пункты военнопленных».

В этом же приказе говорится:

«Населенные пункты на прежней позиции и перед новой позицией полностью разрушать... По всем мужчинам и женщинам, появляющимся на участке дивизии пешком, на санях или на лыжах, открывать огонь без предупреждения».

На другом участке фронта наши части захватили приказ по 512-му пехотному полку германской армии. В этом приказе говорится:

«Всякий раз оставляемая нами местность должна представлять собой зону пустыни. Чтобы произвести основательные разрушения, надо жечь все дома, для этого, особенно каменные, необходимо заблаговременно заполнить соломой. Каменные постройки взрывать. Подвалы уничтожать. Мероприятия по созданию зоны пустыни должны быть беспощадно и полностью подготовлены и выполнены».

Вы слышите этот языд людоедов, советские люди? Фашистские вилумы животные хотят превратить наши города и села в «зону пустыни», хотят истощить советское население!

Они побоялись в Волоколамске во семь советских граждан, пятьдесят дней висели трупы замученных, а над ними — падлись: «Так мы поступаем со всеми, кто встает на нашем пути».

Своими безмерными злодействиями подные немецкие шакалы надеются сломить волю советского народа к борьбе, запугать советских людей.

Напрасная надежда! Нет счета кровавым преступлениям и зверствам гитлеровского оброда. Но память народная, глубокая, как море, все сохранит. Мы ничего не забудем, ничего не простим. За каждую каплю крови советского человека, за каждую слезу наших жен и детей придется немцам держать полный ответ.

Немецкие разбойники должны знать, что их ждет сурья и беспощадное месть великого советского народа, что ни одно злодеяние, совершенное ими, не останется неотынченным.

Гром озередных немецких бандитов, Красная Армия несет освобождение советским людям, временно попавшим под немецко-фашистское игро.

Советские воины! Вас ждут спасители, ваши братья, сестры! Чем сильнее ваш напор на врага, тем выше ваш наступательный порыв, тем больше жизней советских людей вы спасете, тем больше подыхающих гадов вы уложите в могилу.

Истребим немецких захватчиков, как бешеных псов! Гитлеровское зверье хочет превратить нашу землю в «зону пустыни» — превратим ее в «зону смерти» для фашистских собак! Ни один изверг не должен уйти от сурьей кары! Бейте, уничтожайте, крушите врага, советские воины, не давайте ему пощады!

(Передовая «Правды», от 3 января).

ПРИЕМ НОРВЕЖСКОГО ПОСЛАНИКА г-на Р. О. АНДВОРДА В. М. МОЛОТОВЫМ

3 января Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял нового Чрезвычайного Посланника и Полномочного министра Норвегии в СССР г-на Р. О. Андворда.

Ожесточенные бои в Крыму

КАВКАЗСКИЙ ФРОНТ, 3 января (След. военкорр. «Правды»). Части Кавказского фронта и Черноморского флота продолжают теснить неприятельские войска. Немецкие полки поспешно отступают, желая вывести живую силу и технику из-под удара наших частей и укрепиться на но-

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Трофеи войск Юго-западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 года

По неполным, предварительным данным, войсками Юго-западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков — 22, орудий — 122, минометов — 80, пулеметов — 128, автомобилей — 42, винтовок — 1.000, автомашин — 210, мотоциклов — 65, радиостанций — 3, повозок с грузом — 180, мин — свыше 7.000, снарядов — 13.536, винтовочных патронов — 200.000. За этот же период уничтожено: 2 немецких штаба, автомашин с грузом и живой силой противника — 745, танков — 5, орудий — 21, станковых пулеметов — 15, повозок с грузом — 552.

За время с 25 по 31 декабря уничтожено более 10 тысяч немецких солдат и офицеров.

Трофеи войск Кавказского фронта в Крыму за период с 28 декабря 1941 года по 2 января 1942 года

В боях на Керченском полуострове за период с 28 декабря 1941 года по 2 января 1942 года по неполным данным захвачены следующие трофеи: винтовок — 3.000, автомобилей — 150, станковых пулеметов — 50, орудий — 48, минометов — 20, мотоциклов — свыше 1.000, грузовых машин — 250, легковых машин — 115, автобусов — 33, лошадей — 256, а также склады с боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

Уничтожено в одной только Феодосии свыше 2.000 немцев и румын.

Трофеи войск Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 г. по 3 января 1942 г. захвачены у противника следующие трофеи: орудий разного калибра — 340, танков и танкеток — 19, самолетов — 8, винтовок — 3.891, пулеметов — 274, автомобилей — 686, минометов — 53, ружей противотанковых — 15, автомашин — 929, мотоциклов — 636, велосипедов — 622, радиостанций — 22, гранат — 50 ящиков, ракет — 40 ящиков, пороха — 145 ящиков, мин разного калибра — свыше 36.100, снарядов — 37.889, винтовочных патронов — 425.000. Кроме того захвачены тракторы, тягачи, лошади, повозки, телеграфный кабель и другое военное имущество.

СОВИНФОРМБЮРО.

О присвоении воинских званий лицам высшего начальствующего состава Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

присвоить следующим лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

Звание генерал-лейтенанта

1. Белову Павлу Алексеевичу.
2. Ляшко Дмитрию Васильевичу.

Звание генерал-лейтенанта войск связи

1. Кириченко Ивану Тимофеевичу.
2. Ковалеву Иосифу Несторовичу.

Звание генерал-майора

1. Аргунову Николаю Емельяновичу.
2. Вареникову Ивану Семеновичу.

Звание генерал-майора интенданской службы

1. Антипенко Николаю Александровичу.
2. Сурову Константину Евгеньевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров ССР И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совнаркома ССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 2 января 1942 года.

О присвоении воинских званий лицам высшего начальствующего состава Военно-Морского Флота

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

присвоить нижеуказанным лицам высшего начальствующего состава Военно-Морского Флота воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

Звание генерал-лейтенанта береговой службы

1. Корабельнику Василию Михайловичу.

Звание генерал-майора интендантской службы

1. Антипенко Николаю Александровичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров ССР И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров ССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 3 января 1942 года.

Поздравительная телеграмма короля Великобритании Георга VI Председателю Президиума Верховного Совета ССР М. И. Калинину по случаю нового года

Посылаю Вам, г-н Председатель, мои наилучшие пожелания на новый год и пожелания непрерывных успехов храбрым советским армиям, которые уже так много сделали для того, чтобы ускорить наступление к самому тесному сотрудничеству между нами в организации единого общего врага.

Я былчастлив узнать о переговорах моего Министра Иностранных

дел о мире после победы.

Георг VI.

Поздравительная телеграмма Председателя Президиума Верховного Совета М. И. Калинина королю Великобритании Георгу VI по случаю нового года

Примите, Ваше Величество, мои сердечные пожелания на новый год и пожелания успехов испытанным в бою армиям и военно-морскому флоту Великобритании. Единство взглядов правительства наших стран, которое особенно укрепилось в бытность Министра Иностранных Дел Великобритании

также в Москве, по важнейшим вопросам борьбы с нашим общим врагом — германской агрессией, является залогом разгрома врага и дальнейших совместных действий после победы в интересах наших народов.

Михаил Калинин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 января

В течение 3 января на ряде участков фронта наши войска, преодолев сопротивление противника, прошли вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 2 января уничтожено 5 немецких самолетов.

3 января под Москвойбито 2 немецких самолета.

2 января части нашей авиации уничтожили 4 бронемашины, 309 автомобилей и 184 повозки с пехотой противника и военным грузом, 5 ловальных орудий, сожгли 6 железнодорожных составов и 3 артгаца, рассеяли и частично уничтожили до полка пехоты и взвод немецких кавалеристов.

Наша часть, действующая из одного из участков Западного фронта, сломив сопротивление противника, за один день заняла 5 населенных пунктов и захватила 5 пулеметов, 7 автомобилей и 2 орудия. На другом участке фронта наши бойцы, продолжая наступление, захватили 8 орудий, 13 минометов, 34 пулемета, 385 винтовок, 10 000 патронов, 400 мин, 2 радиостанции и уничтожили свыше 150 немцев.

Заявление Черчилля на пресс-конференции в Оттаве

ЛОНДОН, 2 января (ТАСС). Отвечая на вопросы журналистов на пресс-конференции в Оттаве 31 декабря, Черчилль заявил, что за последние пять с половиной месяцев потерю торгового судоходства в Атлантике представляли лишь одну пятую часть потерь, понесенных за пять предыдущих месяцев.

Черчилль заявил, что Китай сражается великолепно.

Когда ему был задан вопрос, отвечает ли он, что Сингапур будет держаться, он ответил: «Я твердо в это верю».

Намекая на сообщения, опубликованные в газетах по поводу оживления движения на дороге Бирма-Китай, Черчилль сказал: «Вероятно, там предстоит ожесточенные бои».

На вопрос, возможно ли, что Италия может изъять готовность заключить сепаратный мир, Черчилль сказал: «Мне кажется, что шарманщики довольно крепко держат обезьяну за опешину».

Черчилль заявил, что, безусловно, германские потери на советско-германском фронте были весьма тяже-

лыми и он уверен в том, что Россия нанесла глубокую рану всему организму нацистского режима. Черчилль сказал, что он с радостью узнал о занятии Керчи русскими.

Черчилль выразил полную уверенность в успехе на ливийском фронте, где удалось преодолеть трудности и доставить подкрепления. Он сказал, что уверен в том, что Мальта может сопротивляться любому нападению.

«Я думаю, — заявил Черчилль, — что 90 проц. населения оккупированных стран являются сторонниками дела союзников. Наша задача в настоящее время заключается в том, чтобы укреплять в них надежды на освобождение».

Относительно поездки Ильи в Москву Черчилль сказал, что у него имеются все основания полагать, что эта поездка увенчалась полнейшим успехом.

На вопрос, заподозрили ли пропагандисты почту для заключения мира с Англией, Черчилль ответил: «Нет, я думаю, что у них большой интерес в том, чтобы уничтожить в них надежды на мир».

Фото В. Тарасевича. (Фотохроника ТАСС).



В прифронтовом районе Ленинградской области

Гитлеровские убийцы сжигают мирные советские села, оставляя без крова женщин, стариков, детей. На снимке: последний взгляд на родной дом, подожженный фашистской авиацией.

Фото В. Тарасевича. (Фотохроника ТАСС).

ОТВАЖНЫЕ ВОИНЫ ПРИНЯТИЯ В ПАРТИЮ

ШАРЕЛЬБИЙ ФРОНТ, 2 января (Спецкорр. ТАСС). Стрельба прекратилась так же внезапно, как несколько часов назад началась. Над лесом спустились сумерки. Лишь одиночные редкие выстрелы гулко раздавались в наступившей тишине раннего зимнего вечера. Бой за

шумел. Б. закончился нашей победой.

В глубоких окопах, которые еще сегодня занимал противник, теперь сражались наши бойцы. В одном из блиндажей переднего края сразу же образовалась засада на парторбюро. Наша группа, — говорит Б., закончилась нашей победой.

Бой продолжался на советско-германском фронте, пишет «Таймс»,

продолжается. При оценке этого события самым важным нужно считать замечательную дисциплину, мужество и выдержку русской армии. Всегда история знала мало примеров такой стойкости, какую проявляли русские армии в период отступления под наступлением врага. Русские никогда не падали духом. Они сумели преодолеть все, чтобы не потерять для того, чтобы напасти контрудар, который обрушился сейчас на германскую армию.

НЬЮ-ЙОРК, 2 января (ТАСС). Американские газеты посыпают обширные комментарии занятости Красной Армии Берти и Феодосию.

Отличия за границей на новые победы Красной Армии

ЛОНДОН, 2 января (ТАСС). Английская печать и радио продолжают уделять большое внимание новым победам Красной Армии. Британская радиовещательная компания несколько раз передала новогоднюю речь товарища Калинина и сообщение о взятии Красной Армии Калуги. В передаче лондонского радио сегодня говорилось, что каждый день приходит сообщения о дальнейшем победоносном продвижении русских, очищенных ими все новых городов от нацистских захватчиков и о захвате крупных трофеев.

Гебельсовская пропаганда, говорится в радиопередаче, стремясь как-нибудь «объяснить» положение германской армии на советско-германском фронте, заявила, что германская армия «выпрямляет линию» и переходит «организованно» на зимнее положение. Вряд ли, заявляет диктор лондонского радио, немцы оставили бы такие огромные трофеи в такое огромное количество трупов, если бы отступали «организованно» в поряке «выправления фронта». О том, насколько серьезное поражение потерпели немцы, остается под напором Красной Армии

Берть и Феодосию, можно судить по тому, что, когда германским войскам удалось захватить Керчь, нацистское радио в Прате не скучалось на самые громкие одески исключительного значения Берти как крупнейшего промышленного города Крыма и ключа к кавказскому побережью. Этю Берти, заявил лондонское радио, теперь немцы потеряли.

Отступление немцев на советско-германском фронте, пишет «Таймс»,

продолжается. При оценке этого события самым важным нужно считать замечательную дисциплину, мужество и выдержку русской армии. Всегда история знала мало примеров такой стойкости, какую проявляли русские армии в период отступления под наступлением врага. Русские никогда не падали духом. Они сумели преодолеть все, чтобы не потерять для того, чтобы напасти контрудар, который обрушился сейчас на германскую армию.

НЬЮ-ЙОРК, 2 января (ТАСС). Американские газеты посыпают обширные комментарии занятости Красной Армии Берти и Феодосию.

«Нью-Йорк Таймс» о признаниях германской печати

НЬЮ-ЙОРК, 2 января (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» заявляет, что берлинская печать уже больше не пишется, чтобы утверждать, что немцы сохранили инициативу на советско-германском фронте. Германская печать подчеркивает неограниченность советских людских резервов и «колossalное количество» вооружения, которым обладает Советский Союз, в том числе и высокие качества новейших советских военных самолетов.

Германское население, продолжает корреспондент, проявляет большое недовольство и нервозность в связи с тем, что в печати неоднократно появляются маловразумительные коммюнике, дающие сбивчивые путевые объяснения отступления германских войск.

Мероприятия Бразилии

НЬЮ-ЙОРК, 2 января (ТАСС). Корреспондент газеты «Бригден сайенс монитор» сообщает из Рио де Жанейро, что правительство Бразилии заметно усиливает свои военные приготовления. Принимаются строгие меры с целью ограничения или по-

литов. Самы немцы признают, что до сих пор им еще не удалось сбить ни одного из этих новейших самолетов.

Германское население, продолжает корреспондент, проявляет большое недовольство и нервозность в связи с тем, что в печати неоднократно появляются маловразумительные коммюнике, дающие сбивчивые путевые объяснения отступления германских войск.

Война на Тихом океане

(Обзор телеграмм за 3 января)

На Филиппинах японские войска 2 января в 15 часов по местному времени вступили в Манилу. Все американские и филиппинские войска были выведены из города несколько дней назад. В коммюнике военного министерства США сдача Манилы объясняется необходимостью коренного изменения позиции американских и филиппинских частей, сокращения общей линии обороны, а также консолидации сил в северу от Манилы. Во время вступления японских войск в Манилу город горел. Одновременно была эвакуирована американская военно-морская база Кавите (несколько южнее Манилы). Потери Манилы, как это признают сами американцы, являются весьма значительной, ибо она осложнила положение американских и филиппинских войск на острове Лусон. Кроме того, столица Филиппин была самая близкая к Японии американской морской база. Значительная удаленность Манилы от других крупных американских военных пунктов на Тихом океане и в частности от Гавайев, что затруднило своевременную переброску подкреплений, в значительной мере предрешила судьбу филиппинской столицы. Американ-

ские и филиппинские войска захватили все время борьбы с превосходящими силами противника.

В настоящее время американские и филиппинские войска занимают сильные позиции к северу от города, прочно удерживают остров Корригидор и другие оборонительные укрепления в манильской бухте. Корригидор — скалистый остров, омываемый тремя линиями укреплений, каждое из которых включает крупную дальнобойную артиллерию, а также зенитную артиллерию. На остальных участках фронта на острове Лусон продолжаются ожесточенные бои. Японские войска, высажившиеся из прошлой недели юго-восточнее Манилы, продолжаются в нападении на Лусон. Японская авиация подвергает беспрерывным бомбардировкам Корригидор.

В Малайях в Пераке продолжают ожесточенные бои, японские войска стремятся продвинуться на юг Ито. В дополнение к вооруженным силам, высажившимися из низовьев реки Перак, в этом районе японцы пытались высадить новые пол-

О наглядной агитации

В мирное время зачастую наши партийные организации недооценивали роль и значение наглядной агитации. О лозунге и плакате вспоминали только перед праздниками или в дни больших политических кампаний, остальные виды наглядной агитации даже и в это время не находили должного применения.

В условиях великой отечественной войны наглядная агитация приобрела особо важное значение, стала более массовой, живой и разнообразной по сравнению с мирным временем.

В настящее время в предприятиях, учреждениях и учебных заведениях нашего города имеется свыше шести тысяч лозунгов, плакатов и карикатур, сотни выставок и выставок и до двух досок «Огонь ТАСС».

На предприятиях, где секретарем партбюро тов. Васильев, насчитывается до 300 лозунгов и плакатов, изготовленных собственными силами, отражающими величайшую отечественную войну советского народа, вопросы внутриполитической и производственной жизни предприятия.

Наглядная агитация является как более всесторонней и массовой в партийных организациях, где секретарем тов. Мочалова. Здесь можно видеть не только лозунги и плакаты, но и выставки героев отечественной войны, эпическую сводку Советского Информбюро и «Огонь ТАСС».

Наглядная агитация с каждым месяцем становится все более разнообразной, появляются новые виды и формы.

В настящее время приобретают большую распространение «Огонь ТАСС», в некоторых организациях выпущено по несколько номеров, в ближайшее время они будут вновь в ряде предприятий и школ. Этот вид наглядной агитации ярко иллюстрирует самые разнообразные и интересные вопросы, прежде всего и главным образом из хода отечественной войны.

«Огонь ТАСС», Заволжского райкома ВКП(б) показывает осуществление планов Гитлера в Западной Европе, провал в краях этих планов и всей их политики в войне с Советским Союзом.

«Огонь ТАСС», кино театра «Малый», разыгрывают болтунов и ротозеев и призывают быть много лучше. Многое показывают через просветительские планы Гитлера в Европе, организовав световую газету, сопровождаем ее беседой. Необходимость в этом есть, возможности также имеются, нужно только иметь желание и инициативу.

Но несмотря на ряд достижений в области наглядной агитации, многообразие ее форм и неограниченные возможности в этом деле, все же наглядная агитация в нашем городе желает иметь много лучшего. Достаточно посмотреть наши магазины, столовые, рестораны, буфеты, библиотеки и даже агитпункты и мы убедимся в этом.

Основные недостатки наглядной агитации состоят в том, что она продолжает оставаться все еще малочисленной, иногда застойной, кампанийской и несвежей, изготовленной. В ряде организаций можно встретить лозунги, написанные несколько месяцев назад, неуклонно, как какое-либо повседневные. А вообще говоря использовать старые лозунги, уже сыравшие свою роль, и написать на этом помотив новый текст, или, тем более, выбрать подходящее место и хорошо их повесить не предполагает большого труда.

Ничего усилий требуется и для того, чтобы хорошо оформить стенную газету, красиво написать афишу или объявление и т. д.

Необходимо максимально использовать все формы наглядной агитации, все средства и возможности для ее организации. Парторганизации обязаны понять наглядную агитацию на должную высоту и перестать в этом деле пассивными наблюдателями.

А. Павлов.

Инструктор отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Беседы проходят активно

Агитационно-массовую работу я начал проводить с начала отечественной войны. Райком партии Ленинского района выделил мне участок — Дом труда и отдельные цеха комбината имени Ленина.

Лекции и доклады я проводил по плану, составленному райкомом партии. Цикл лекций и докладов заранее вывещивался на винном месте, кроме этого, перед началом лекций слушателей извещали дополнительно.

В летнее время беседы проводились в саду Дома труда, а зимой — в красном уголке. К проходимым лекциям и докладам слушатели проявляли исключительно большой интерес, а поэтому посещаемость их была до 200 и больше человек. Об этом говорит и тот факт, что после лекций слушатели заполнили ряд вопросов, а иногда выступали и сами.

На одной из бесед выступил рабочий Смирнов и сказал:

— Мы добивались советской вла-

сти десятки лет, а Гитлер хочет ее уничтожить. Мы скорее умрем, но свою власть не отдадим никому.

Смирнов выразил мнение всех участников.

Вместе с преподавателем 17 НСПШ П. Мещниковым мы часто заходим в Дом труда и проводим групповые беседы на текущие темы. Иногда проходят беседы за чашкой чая в рабочей квартире.

Кроме Дома труда я читал лекции в клубе имени Бесселова и в цехах комбината им. Ленина. После каждой проходимой лекции я всегда чувствовал удовлетворение тем, что ты сделал пользу для на-

рода.

Как правило, перед лекцией или докладом я получал консультацию в отделе пропаганды и агитации Ленинского райкома партии, кроме этого посещаю лекции при горкоме ВКП(б).

Н. Фалин.

Советский зал разноцветными оттенками сверкает большой елкой. Ребята веселые и радостные водят вокруг нее хороводы и поют любимые песенки. Песни смешаются веселыми колективными танцами.

С большим интересом была просмотрена маленькая сказка про хитрую лисичку и зайчиков. Поставили ее самим ребятам под руководством воспитательницы детсада. Хорошо исполненная роль зайца Рудика Колпакина и лисы — Лиды Половинки. С восторгом смотрели на веселые своих ребят коллеги-родители.

Весело и интересно прошла новогодняя елка в детсаду № 43. Родители благодарят заведующую детсада А. М. Орлову и работников, которые положили много сил для устройства елки.

Родители: Ушакова и Морозова.

7 января в 8 часов вечера в помещении горкома партии (большой зал) прополаските лекции на тему: «Шесть месяцев войны советского народа против германского фашизма».

Лектор тов. Ареевьев.

Вход на лекцию свободный.